

## 秋天的魔法

莱山区第二实验小学  
二年级八班 李佳翎  
指导教师 卢晓琳

秋天像一把小扇子，  
扇走炎热，  
送来稻香，  
慢慢一摇就遍地金黄。

秋天像一个小篮子，  
盛满水果，  
洒满清香，  
轻轻一拎就满心欢畅。

秋天像一个调色板，  
蘸取雨露，  
调出红妆，  
微微一抹便绘出梦想。

快听呀，  
秋姑娘奏出奇妙的旋律，  
指引大雁飞向南方。

## 难忘的旅行

福山区崇文街小学  
二年级七班 慕伟辰  
指导教师 刘辉

古人云：“读万卷书，行万里路。”读书使人明智，旅行让人开阔眼界。

“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊。”每当读到这句古诗，我就非常想去大草原看一看。今年假期，我终于和爸爸妈妈来到了乌兰布统大草原。绿油油的大草原，一望无际。草原上是成群的牛羊，有的在悠闲散步，有的在低头吃草，还有的在追逐打闹，我多想自己像草原的牛羊一样，自由自在地生活！

草原不仅景色美丽，还有许多有趣的活动。白天，我们吃到了美味的烤全羊，还体验了滑沙、滑草和草原漂流等项目。我最喜欢的项目是骑马，骑在马背上驰骋，听着风呼啸的声音，别提多惬意了。

夜幕降临，草原的生活更加丰富多彩。我们参加了篝火晚会，绚丽多彩的烟花在天空中绽放，来自全国各地的游客们围着篝火唱歌、跳舞，开心极了！

这就是美丽的乌兰布统大草原！希望大家都能来领略草原的美好风光！



烟台市融媒体中心

## 不速之客

芝罘区毓璜顶小学三年级四班 李明宸  
指导教师 姜鲁

我是一只大黄蜂，今天误打误撞闯进了一个宽敞明亮的教室。

我有些累，就落在了一个白白胖胖的小男生身上歇一会儿。不料，他发现我后，立即把我甩了下来，还慌张地大喊：“大黄蜂！”接着，很多同学围过来，紧紧地盯着我。我吓坏了，翅膀都跟着发抖。我慌乱地在教室里飞来飞去，连方向都分不清了。慌乱中，我“咚”地撞上

了窗户玻璃。我晕头晕脑的，只好先停下来休息一下。这时，几个胆子大的男生靠近我，想用手中的书把我赶走。老师看到了，连忙说：“你们不惹它，它不会蛰你们的。”同学们听后，立即安静了下来。

下课铃一响，同学们就冲出教室。我跟随着人群来到了操场上，这真是一次惊险的旅程。

## 珍惜粮食

芝罘区养正小学三年级四班 姜粟宝  
指导教师 刘艳波

每年“十一”假期，我都会和爸爸妈妈一起回老家，帮爷爷奶奶收玉米。今年假期，每天都在下雨。雨点“啪啪”地砸在地里，好像在催促我们赶紧收粮。

大人们每天都在地里冒雨收玉米。妈妈和奶奶把成熟的玉米掰下来，爸爸和爷爷弓着腰、踩着泥，把沉甸甸的玉米从田里扛出来。他们的衣服被雨水打湿了，混着泥浆紧紧地贴在身上。他们忙

活了六天，终于收完了玉米！妈妈的手指被磨出了好几个透亮的水泡，奶奶的腿又酸又疼。

看着他们疲惫的样子，我心里真不好受，于是蹲在屋檐下剥玉米，帮他们干一些力所能及的活。看着院子里堆得像小山一样的玉米，我突然明白了：我们吃的每一粒粮食都来之不易。我体验到了农民的艰辛，以后再也不浪费粮食了！

## 猜猜他是谁？

芝罘区鲁峰小学三年级一班 徐玮良  
指导教师 阎丽宇

他的眼睛炯炯有神，总是闪烁着好奇的光芒。他的嘴很小，笑起来的时候，露出一排整齐的小白牙，可爱极了。他总爱调皮捣蛋，是老师眼里的“淘气包”。

他最喜欢踢足球了。有一次足球比赛，他被对方球员撞倒了，膝盖都磨破了，但他坚强地站了起来，继续投入比赛。当他接到队友传来的球时，毫不犹

豫地大力射门，只见足球像离弦的箭一样飞向对方的球门，进了！那一刻，我们激动地欢呼起来。

他还是一个“热心肠”。有一次美术课，我忘带图画本，急得满头大汗。他看到后，立刻撕下自己图画本里的一页纸递给我，还叮嘱我：“下次可别忘记啦。”那一刻，我的心里暖暖的。

你们能猜出他是谁吗？

## 我的祖国

牟平区五里头小学四年级一班 侯子墨  
指导教师 孙忠花

小时候，妈妈指着中国地图说：“这就是我们的祖国！”上小学后，我阅读了《我和我的祖国》这本书，对“祖国”有了更深的认识。

我懂得了，如今安稳幸福的生活来之不易：劳动者辛勤耕耘，筑牢生活根基；科研工作者刻苦攻关，点亮发展希望；更有无数革命英雄，用鲜血与生命换来了今日的和平。

书中的故事让我印象深刻：黄继光以血肉之躯堵住敌人的枪眼；边防战士牢记“清澈的爱，只为中国”的誓言，守护

每寸国土……我读懂了信仰的力量。

科学家们的报国故事也让我感动：邓稼先冲破阻碍投身核武器研发；黄旭华突破技术封锁，将我国第一艘核潜艇送向深海；南仁东为祖国建成“看得更远”的“中国天眼”……他们让我明白，爱国不是空洞的口号，而是要学以致用、勇往直前。

张海迪在书中写道：“我骄傲，因为我有祖国；我奋斗，因为祖国有我。”作为新时代的少年，我要向英雄们学习，传承红色薪火，共筑中国梦。

## 树叶拼贴画

芝罘区祥发小学  
二年级二班 王梓恺  
指导教师 仪永芳

周末一大早，我和爸爸一起去参观了自然博物馆。

在自然博物馆里，我看到了很多植物标本。博物馆里的老师教我们制作“树叶拼贴画”。我用捡来的树叶拼成了一座小桥。这一天，我不仅交到了好朋友，还学到了很多课外知识。

## 兵马俑

芝罘区万华小学  
三年级二班 王豪  
指导教师 于婕

秦始皇兵马俑，被誉为“世界八大奇迹”之一。假期，我来到西安秦始皇帝陵博物院。在见到兵马俑的一瞬间，我仿佛跟随他们一起“穿越时空”，回到了秦朝。

兵马俑们身披铠甲，宛如一个个忠诚的卫士，守护着脚下的土地。他们有的手持兵器，有的昂首挺胸，还有的低头沉思，他们那一双双炯炯有神的眼睛，仿佛在诉说着尘封久远的沙场传奇。

有一个兵俑，长着络腮胡子，嘴微张，双目沉静，像是一位大将军。我想，他应该很会带兵，威严相济。

走在景区，我仿佛听见秦朝兵团出征的步伐，这真是一次难忘的旅程。

## 未来的一天

芝罘区潇翔小学  
二年级二班 李抒卿

在我的想象中，未来的生活十分奇妙。

清晨，我被管家“草莓”叫醒。随后，窗帘自动拉开。我透过窗户向外看，天空中无人驾驶的小飞船正在飞来飞去。

不一会儿，“草莓”做好了香气扑鼻的鸡蛋饼，我们全家人一起坐下吃早餐。这时，爸爸打开全息投影，远在老家的奶奶出现在眼前，和我们一起聊天。吃完早餐后，我坐上飞船，很快抵达学校。学校里AI老师给我们定制了3D投影的课件，语文课变得很有趣。放学回家后，“草莓”陪我画画，还陪我散步。

这样的生活，你是不是也很期待呢？



崇俭尚德倡文明  
移风易俗树新风

